

PATRIA Y REPUBLICA

Union republicana.—Federación Ibérica
Procedimiento revolucionario

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes... 1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre... 5
Ultramar y naciones convenidas en el
tratado postal, semestre... 18
Este mismo plazo en las naciones no con-
venidas... 30

Número suelto 5 céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto á la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea... 5 pesetas
En la tercera... 2
En la cuarta... 0'25
Anuncios de preferencia en los ladillos
del folletín... 1'50

25 ejemplares 75 céntimos

EL 11 DE FEBRERO

A continuación publicamos un extracto de los banquetes y reuniones que, en conmemoración del glorioso aniversario de la proclamación de la República Española, se celebraron ayer en Madrid y provincias.

Como verán nuestros lectores, en todos ellos dominó la idea de que se impone el procedimiento revolucionario para conseguir la instauración pronta de nuestros ideales.

Nosotros, desde el primer día, venimos sosteniendo eso mismo.

Estamos persuadidos de que sólo por la revolución podrá triunfar la República; pensar otra cosa es hacerse ilusiones.

El tiempo y la opinión general de nuestros correligionarios nos vienen de consuno á dar la razón.

Veintiún años hace que se estableció la primera República Española, que murió en el infausto día del 3 de Enero, merced á un golpe de fuerza traidora, con la complicidad de algunos de los que hacia once meses la habían proclamado.

Hora es ya de hacer el esfuerzo supremo; basta de platonismos.

Unión y procedimiento revolucionario.

Tal es la única divisa que podrá llevarnos al triunfo.

EN MADRID

En el Café de Numancia

En el café de Numancia, y en torno de tres amplias mesas, se reunieron los republicanos del distrito del Hospital.

Presidieron el banquete los Sres. Hidalgo de Saavedra, Fernández Morales y Sáez.

La prensa estuvo representada por los señores López (rollo), de El Ideal, Delorme, de El País, y Costa, de El Ideal.

Durante la comida, que fué muy bien servida, reinó entre los comensales gran animación.

A los postres se presentó en el local el señor Llano y Pardi, acompañado de nuestro compañero, el antiguo redactor de El País, Sr. Gomez.

El Sr. D. Toribio Fernández y Morales inició inmediatamente los brindis, pronunciando uno muy caluroso, en el que hizo el proceso de las instituciones que nos rigen, abogando por el triunfo de la República.

El Sr. Hidalgo de Saavedra, en un elocuente

te discurso que fué muy aplaudido, encareció la necesidad de la unión de todos los republicanos; afirmó que sólo los procedimientos revolucionarios podían conducirnos al triunfo de nuestros ideales, é hizo votos para que la República fuera pronto un hecho en España para salvar á ésta de la monarquía.

El Sr. Llano y Pardi dedicó un cariñoso recuerdo á los ilustres jefes de los partidos republicanos; demostró que la desdichada administración de las instituciones es la causa de todos los males y vergüenzas que nos afligen; afirmó que la situación porque atravesamos no puede durar, y concluyó diciendo:

—Republicanos, el triunfo de la República está cercano; no desmayéis; trabajad con constancia, y lograréis verla pronto en vuestra Patria.

Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del orador.

Después del Sr. Llano y Pardi hablaron los Sres. Carbonella, Guerra, Sáez, Pofo y Corona, pronunciando entusiastas bromas.

El Sr. López, de El Ideal, en nombre de la prensa republicana dió las gracias por las atenciones de que ésta había sido objeto, y dijo que quería la unión y concordia de todos los demócratas.

El acto terminó á las diez.

Los comensales se dirigieron desde el café de Numancia al Casino progresista, con el objeto de asistir á la velada que allí se celebraba, y de la que damos cuenta en otro sitio.

En el Café Inglés

Presididos por D. Miguel Morayta se reunieron anoche en el café restaurant Inglés 14 aliados al antiguo partido republicano histórico, los cuales conmemoraron también con un banquete el aniversario de la proclamación de la República.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Cifuentes, Linares, Ruiz (D. Joaquín), González Aracos, Bonal (D. Juan) y Rodríguez de Celis, pronunciando discursos que fueron aplaudidos.

Cerró los brindis el Sr. Morayta, pronunciando un elocuente discurso, en el que saludó respetuosamente al Sr. Castelar, jefe supremo de los republicanos históricos, de cuyos labios habían éstos aprendido el credo y el programa posibilista, al cual permanecían fieles por la fundada creencia en que se hallaban de que los principios de la democracia sólo pueden desarrollarse dentro de la República.

Anunció que en la próxima asamblea se confirmarían todas las declaraciones y se acordaría la actitud franca y decidida que habían de adoptar cuantos siguen las tradiciones del partido republicano histórico.

La reunión terminó cerca de las doce de la noche.

En el Café del Prado

En el salón alto del café restaurant del Prado se reunieron anoche los federales del distrito del Congreso, en número de ochenta, para celebrar, comiendo en compañía, la fiesta republicana del 11 de Febrero.

Después de la suculenta comida, durante la cual reinó gran animación y alegría, se levantó el presidente, Sr. Simón, y después de exponer á los concurrentes en breves y elocuentes frases el motivo que allí los reunía, recomendó orden y cordura.

Una preciosa niña, hija del Sr. Cámara, que simbolizaba la República, recitó después con gracia y habilidad versos alusivos al acto que se verificaba.

El concejal Sr. Monódez Vega dijo que el mal estado de su salud le impedía pronunciar un discurso largo, y censuró á los partidos de la monarquía, alabando al mismo tiempo á la Unión republicana.

A continuación hizo uso de la palabra el Sr. García Marqués, que brindó por que pronto hubiera en España dos fechas de la restauración de la República: el 11 de Febrero de la República caída por la traición del general Pavía, y otra, la del día que por segunda vez, y de un modo definitivo, vuelva á establecerse.

Levantóse luego el exdiputado á Cortes D. Jerónimo Palma, entre aplausos de los asistentes.

Trató, en primer término, del socialismo y sus relaciones con el clero católico y los partidos políticos de la monarquía, deduciendo para éstos graves responsabilidades y severas censuras, así como para las instituciones religiosas que fomentan el fanatismo. Atacó con energía los impuestos, que á semejanza de los derechos de consumos, gravan los artículos de primera necesidad, haciendo imposible la vida de las clases proletarias, y termina examinando la irritante desigualdad que en el procedimiento civil, como en el criminal, existe en la práctica entre los indigentes y los poderosos.

El Sr. Monódez Pallarós fué saludado también con evidentes muestras de simpatía, que se traducían en entusiastas aplausos á la terminación de cada período de su valiente discurso. Defendió el procedimiento revolucionario, no sólo para traer la República, sino para que sea estable.

—La del 73—decía—pudo ser vencida por un soldado de fortuna, porque fué una República de real orden, decretada por D. Amadeo de Saboya con su renuncia al trono.

Terminó brindando por la unión sincera entre los republicanos, bajo las bases de la autonomía regional y la del Municipio.

El diputado Sr. Lostau aseguró que no se dejó la muerte de la República del 73 á la espada de Pavía, sino á la falta de audacia de los republicanos. Recordó al ilustre Figueras y al inolvidable Rivero, y comentó el manifiesto de Ruiz Zorrilla, que encuentra reaccionario é inconveniente, como todo lo

que no es federal. Hasta nos pareció entender que puso en duda el republicanismo y los servicios del partido progresista.

Los brindis terminaron con uno en verso, que fué muy aplaudido, del Sr. Balló.

Como representantes de la prensa asistieron los Sres. Loma, por El Liberal; Rosón, por El País; un redactor de La Justicia, y Rivera, por El Ideal.

En el Hotel de Rusia

En el amplio y lujoso comedor de este hotel se reunieron, á las nueve de la noche, los republicanos progresistas del distrito de Buenavista, presididos por D. Zenón Laforga, individuo del comité, por ausencia del presidente D. José María Esquerdo.

Durante la comida, que fué admirablemente servida, reinó la mayor expansión y alegría entre los comensales, que, aunque no muy numerosos, tenían gran significación dentro del distrito.

A la mitad de la comida llegó el Sr. Hidalgo Saavedra, que como miembro del Directorio, estaba recorriendo los banquetes y reuniones que se celebraban.

Fuó el primero que usó de la palabra. Manifestó que en todos los banquetes que llevaba visitados había encontrado la nota del entusiasmo y la esperanza de que se acerca el momento del triunfo.

Terminó aconsejando á los presentes que, una vez terminada la comida, se dirigieran todos al Casino Progresista de la calle de Esparteros, donde se celebraría una velada política en conmemoración del 11 de Febrero.

Sus últimas frases fueron acogidas con una salva de aplausos.

Un francés que se encontraba en el local, Mr. Alejandro Vallet de Bruguières, al tener conocimiento de que se estaba conmemorando el aniversario de la proclamación de la República española, solicitó ser presentado á la reunión, y así lo hizo el Sr. Laforga, siendo acogida con vitores y aplausos la presentación.

Poseído del mayor entusiasmo, Mr. Vallet brindó en francés por la alianza de Francia, España y Portugal bajo la bandera republicana.

El Sr. Juarez, que usó después de la palabra, saludó al republicano francés allí presente, en nombre de los republicanos españoles, terminando con un ¡Viva la República francesa! que fué contestado por M. Vallet con otro de ¡Viva la República española! siendo ambos gritos acogidos y contestados entusiastamente por todos los presentes.

Acto continuo se dió lectura al siguiente telegrama:

«Valadolid 11 (7:25 mañana).—Saludo á los correligionarios reunidos en la memorable fecha de 11 de Febrero.—Esquerdo.»

Una salva de aplausos acogió su lectura.

Levándose después dos cartas de adhesión al acto que se celebraba, una de ellas del concejal Sr. Bustillo, en la que se lamentaba de no poder asistir personalmente al banquete por tener gravemente enferma á una hija suya.

Concedida la palabra al Sr. Lamosa, hizo resaltar el estado floreciente en que hace 21 años se encontraba España al ser proclamada la República, con el que hoy se encuentra, de miseria y ruina por todas partes, viéndose perseguida la virtud y la inocencia, y escudriñado y triunfante el vicio y la inmoralidad.

Concluyó brindando por la próxima instauración de la República y el engrandecimiento de la Patria.

Después de breves y elocuentes palabras del Sr. Merino y Gallo, el presidente del acto Sr. Laforga, hizo un breve resumen de los brindis, hasta aquel momento pronunciados, é hizo constar enérgicamente que el banquete era esencialmente republicano progresista y revolucionario.

Finalmente el Sr. Guerra pronunció nobles y levantadas frases, haciendo fervientes votos porque la República triunfe en esta año, terminando con un ¡Viva la República! enormemente contestado por los comensales.

Terminado el banquete, todos los presentes, secundando los deseos manifestados por el Sr. Hidalgo Saavedra, se dirigieron al Casino Progresista de la calle de Esparteros.

Al banquete asistieron, en representación de la prensa, los siguientes señores: Lezama, por El Liberal; Minguéz, por La Correspondencia de España; Lastre, por El País, y Aguirre por El Ideal.

En el Circolo de la Unión Republicana

Brillantísima fué la fiesta con que el Circolo de la Unión Republicana del barrio de la Plaza de Toros celebró anoche el 21.º aniversario de la proclamación de la República.

Al terminar el banquete, durante el cual reinó la mayor alegría entre todos los comensales, el presidente del Circolo, Sr. Ramos Padilla, concedió la palabra al Sr. Reyes, quien brindó por que los lazos de unión y concordia entre los republicanos sean cada día más estrechos, á fin de asegurar el adelantamiento de la República.

El Sr. García Albertos, que habló continuación, hizo votos fervientes por que desaparecieran las pequeñas diferencias que puedan existir entre los jefes de los distintos partidos republicanos para que la Unión sea firme y duradera, dando como resultado inevitable la instauración de la República, que ha de curar todos los males de la Patria.

Siguieron en el uso de la palabra los señores Peña, Coca, Jaime, Isuriz y Aragón, que abundaron en las mismas ideas de unión de todos los republicanos.

El Sr. Albert hizo un notable discurso. Recordó las causas que motivaron la caída de la primera República española, y aconsejó á los republicanos que recuerden aquellos hechos y los sirvan de provechosa enseñanza para evitar un segundo fracaso.

Dirigió amargas censuras á los que el 25 de Abril de 1873 dejaron de cumplir sus compromisos políticos.

toridad sobre el pueblo, ni el delirio sanguinario de Marat.

Dejaban en la sombra los nombres de estos dos grandes montañeses, para no contrariar el aprecio que entre los jacobinos de los departamentos conservaban esas dos popularidades más importantes. Las masas se engañaban viendo la tiranía y la libertad más que en un solo hombre. Carlota se equivocó como la opinión. La sombra de Marat ofuscó á toda la República.

Los girondinos, á quienes la ciudad de Caen había tomado bajo su salvaguardia, estaban hospedados todos juntos en el palacio de la antigua intendencia, á donde se había trasladado el Gobierno federalista y la comisión insurreccional.

Allí se celebraban asambleas populares donde los ciudadanos y las mujeres se apresuraban á concurrir para contemplar y oír á las primeras víctimas de la anarquía, á los últimos vengadores de la libertad.

Los nombres por tanto tiempo dominantes de Pétion, Bazot, Louvet y Barbaroux, hablaban más que sus discursos á la imaginación de los habitantes de Calvados.

La vicisitud de las revoluciones, que hacía aparecer desterrados y suplicantes en una población arrinconada de la República á aquellos oradores que habían derribado la monarquía, sablevado al pueblo de París, llenado la tribuna y la nación con sus voces, enternecida á los espectadores y les llenaba de orgullo para vengar pronto á tan ilustres huéspedes.

Los acentos de estos hombres les embriagaban; se les nombraba, y enseñaban con el dedo á ese Pétion, rey de París, y á ese Barbaroux, héroe de Marsella, cuya juventud y belleza realizaban su elocuencia, su valor y sus desgracias.

Salían de allí gritando á las armas, y provocando á los hijos, esposas y hermanas á alistarse en los batallones. Carlota Corday, despreciando las preocupaciones

de su categoría y la timidez de su sexo y de su edad, se atrevió varias veces á asistir á aquellas sesiones con algunas amigas suyas.

Se hizo notar por un entusiasmo silencioso que realizaba su belleza femenil, y solo se manifestaba por medio de lágrimas.

Quería haber visto á los que trataba de salvar. La situación, las palabras, los semblantes de aquellos primeros apóstoles de la libertad, casi todos jóvenes, se grabaron en su alma y dieron un colorido más personal y apasionado á su adhesión á su causa.

El general Wimpfen, á quien acababa de intimar la Convención que se replegara sobre París, respondió que marcharía allí al frente de sesenta mil hombres, no para obedecer á un poder usurpador, sino para restablecer la integridad de la Representación nacional y vengar á los departamentos.

Louvet dirigía proclamas fogosas á las ciudades y aldeas del Morbihan, de las costas del Norte, de la Mayenne, de Ille-et-Vilaine, del Loira inferior, de Finisterre, del Eure, del Orne y del Calvados.

«Las fuerzas de los departamentos que se dirigen á París—decía—no van en busca de enemigos que combatir; van á fraternizar con los parisienses, van á afirmar la vacilante estatua de la Libertad. Ciudadanos que presenciéis el paso de estas falanges amigas por vuestros caminos, por vuestras ciudades, por vuestras aldeas fraternizad con ellas.»

Impedid que algunos monstruos anegados en sangre se introduzcan entre vosotros para detener su marcha. Estas palabras eran las que atraían á millares de voluntarios.

Caen contaba dentro de sus muros más de seis mil reanidos. El domingo 7 de Julio los revistaron los diputados girondinos y las autoridades del Calvados, con todo el aparato propio para electrizar su valor. Esta sublevación espontánea que se

terna se había acrecentado con el tiempo. Sus dos hermanos, que habían entrado en el servicio militar, habían emigrado. Una de sus hermanas había muerto, y la otra dirigía en Argentan la pobre morada de su padre.

La anciana tía, madama de Bretteville, recogió á Carlota en su casa de Caen, aunque, como toda la familia, carecía de fortuna. Vivía en ese silencio y oscuridad que apenas revelan á los vecinos más inmediatos el nombre y existencia de una pobre viuda.

Su edad y sus enfermedades oscurecían todavía más la sombra que su condición proyectaba sobre su vida. Sólo una mujer la servía.

Carlota ayudaba á ésta en los cuidados domésticos, recibía con gracia á las antiguas amigas de la casa, y por la noche acompañaba á su tía á aquellas reuniones nobles de la ciudad, no dispersadas aún por el furor popular, y en donde era permitido á algunos vetustos restos del antiguo régimen reunirse para consolarse y gemir.

Carlota, respetuosa hacia aquellos tristes recuerdos y supersticiones de lo pasado, nunca le contrariaba con palabras crueles; pero se sofocaba de ellos interiormente, y alimentaba en su alma el foco de opiniones distintas, que cada día se iba haciendo más ardiente.

La ternura de su alma, la gracia de sus facciones, la puerilidad infantil de sus modales, no dejaban, sin embargo, sospechar ningún pensamiento fijo bajo su alegría. Su apacible regocijo brillaba en la vieja casa de su tía como el rayo de la mañana de un día borrascoso, tanto más resplandeciente cuanto más tenebrosa será la tarde.

Después de cumplir con los cuidados domésticos y de acompañar á su tía á la iglesia y volverla á traer, Carlota podía disponer de sus pensamientos y de todas sus horas. Pasaba sus días jugando en el

patio y en el jardín, meditando y leyendo.

Nadie la molestaba ni la dirigía en su libertad, en sus opiniones ni en su lectura. Las opiniones religiosas y políticas de madama de Bretteville eran hábitos más bien que convicciones; las conservaba como costumbre de su edad y de su tiempo, pero no las imponía.

Por otra parte, la filosofía había minado entonces el fundamento de las creencias hasta en el mismo espíritu de la antigua nobleza. La Revolución lo ponía todo en duda, y era poca la adhesión que se tenía á ideas que todos los días se veían vacilar y caer.

Además, las opiniones republicanas del padre de Carlota se habían infiltrado más ó menos en sus sentidos. La familia de Corday tenía alguna inclinación á las ideas nuevas. La misma señora de Bretteville contaba, bajo la apariencia de su sentimiento hacia el antiguo régimen, un favor secreto á la Revolución.

Dejaba á su sobrina nutrirse en las obras, opiniones y periódicos de su gusto. La edad de Carlota la inclinaba á la lectura de novelas, que ofrecen meditaciones ya del todo hechas á la imaginación de las almas ociosas; pero su mente la movía á la lectura de obras de filosofía, que transforman los instintos vagos de la humanidad en teorías sublimes de gobierno, y á la de libros de historia, que cambian las teorías en acciones y las ideas en honores.

Esta doble necesidad de su entendimiento y de su corazón la encontraba satisfecha en Juan Jacobo Rousseau, ese filósofo del amor y ese poeta de la política; en Raynal, ese fanático de la humanidad; en Plutarco, en fin, ese personificador de la historia, que pinta más bien que narra, y que vivifica los sucesos y caracteres de sus héroes. Estos tres libros se sucedían sin cesar en sus manos.

También hojeaba las obras apasionadas é ilustres de la época, como Eloise & Felix,

MISCELANEA

La señora sorprende á su doncella en el momento de limpiarle los dientes con el cepillo de su ama.

—¿Qué es eso, Micaela; ¿se sirve usted de mi cepillo?

—Señorita, contesta sonriendo la doméstica; yo no tengo aprensión de usted.

En un ministerio disputan los empleados en alta voz sin cuidarse del jefe, que se halla presente.

—Eres un torpe, dice el uno al otro.

—¿Y tú? replica el otro.

—¿Acaso hay algún hombre más idiota que tú?

—Señores, exclama el jefe, ¿se olvidan ustedes de que estoy yo aquí?

Entró Clarade doncella Con buen sueldo y buen palacio.

En casa de doña Estrella, Y al mas de encontrarse con ella,

Cayó en tierra el señorito.

Cada vez que deliraba,

—¡Clara! ¡Clara!—murmuraba;

Y dándole de beber,

Su pobre madre, exclamaba:

—¡Mucha sed debe tener!

M. del Palacio.

HUMORADAS

Te casarás, y acaso al otro día

Verás tu pecho de amargura

lleno,

¿Qué quieres, hija mía?

Si una copa de amor es

ambrosía

¡Des copas de placer son un veneno!

En elocuentes períodos expuso el estado de descomposición en que se halla la monarquía...

brindis, siendo aplaudido calurosamente por la concurrencia.

En el Restaurant Imperial

Los republicanos progresistas del distrito del Centro, deseosos de conmemorar el glorioso aniversario de la proclamación de la República...

El acto, que fué presidido por el conserente demócrata D. Augusto Manzano, dió comienzo á las nueve y cuarto.

Durante la comida reinó entre todos los comensales la más cordial armonía.

A la hora de los brindis, hicieron uso de la palabra, con suma elocuencia, los Sres. Llorente, Cuartero, Coello, Vázquez, Rojo y Romero Chacón...

El presidente, D. Augusto Manzano, con verdadera habilidad, hizo el resumen de todos los brindis...

A tan brillante acto asistieron los señores Llano y Páris, Rodríguez y otras muchas caracterizadas personalidades del partido republicano.

Asistieron en representación de la prensa los Sres. Sawa, de El País; Chacón, de El Liberal, y Rodríguez Echevarría, de El Ideal.

El banquete terminó á las doce y media de la noche.

En el café de Fornos

La minoría republicana de la Diputación provincial de Madrid se reunió en fraternal banquete para conmemorar el 21.º aniversario de la proclamación de la República...

En el café del Buen Suceso

Se reunieron los republicanos del distrito de la Universidad para conmemorar el 21.º aniversario de la proclamación de la República...

En el barrio de Bellasvistas

Los socios del Casino democrático de Unión republicana del barrio de Bellasvistas, y más de 300 federales del distrito de la Universidad...

En el café de Levante

Muchos republicanos progresistas del Puente de Segovia se reunieron en el café de Levante para conmemorar la fecha de la proclamación de la primera República...

Zorrilla un cariñoso abrazo y su incondicional adhesión.

En el café de Quevedo

Bajo la presidencia del Sr. Guinot se reunieron en el café de Quevedo los republicanos del distrito del Hospicio...

Diseño lectura del siguiente telegrama del Sr. Zuazo: «Saludo á los amigos reunidos y me asocio á los sentimientos que inspira la memorable fecha de la primera República...

Hicieron uso de la palabra varios oradores, y en todos ellos predominó la nota patriótica por las actuales circunstancias...

Hubo también una nota simpática para la clase obrera.

En el café del Vapor

Los republicanos centralistas del distrito de la Inclusa celebraron anoche un banquete en el café del Vapor...

Hablaron los Sres. Martínez, Fernández y Castro, inspirando todos sus discursos en un amor á la unión y al triunfo de la República en España.

El concejal republicano, Sr. Dorado, habló también en el sentido de la concordia, y abogó por el triunfo de la República...

Terminado el acto, se acordó mandar al Sr. Ruiz Zorrilla la siguiente carta: «Excmo. Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla, nuestro ilustre y querido jefe...

En el Casino Republicano de la Inclusa

En el Casino Republicano de la Inclusa

En el Casino de la calle de la Encarnación, número 7, se celebró anoche con esplendoroso banquete, muy bien servido por el café del Progreso...

El salón donde se verificó presentaba un excelente aspecto por la alegría y unión que reinó durante la comida.

Asistieron buen número de republicanos de todos matices: vimos á los Sres. Borrillo, diputado provincial; Pardo, concejal; Rispa y Peralta; Catalina, presidente del Casino...

No se había terminado la comida cuando se presentó el presidente de la Junta directiva progresista Sr. Llano y Páris, que fué recibido con aplausos.

El Sr. Llano y Páris, con su elocuente palabra, se dirigió á los concurrentes recordando la memoria del ilustre patriota D. Estanislao Figueras...

Llegado el momento de brindar, lo hicieron los Sres. Montero, Martí, Sotero Mateo, Borrillo, Pardo, Campos, Rispa, e instados á brindar los representantes de la prensa republicana...

El Sr. Llano y Páris, con su elocuente palabra, se dirigió á los concurrentes recordando la memoria del ilustre patriota D. Estanislao Figueras...

Llegado el momento de brindar, lo hicieron los Sres. Montero, Martí, Sotero Mateo, Borrillo, Pardo, Campos, Rispa, e instados á brindar los representantes de la prensa republicana...

Banquete en el Casino Republicano DE VALLADOLID

«Señor director: de EL IDEAL. La fachada del Casino Republicano estaba adornada con colgaduras y banderas; el salón presentaba un aspecto bonito y agradable...

Después de algunas elocuentes palabras del presidente, pronunciaron discursos los señores Guinot, Zabala, Manzano, Lozano, Prieto (D. Fermín), de la Cruz, Reñero, Rodríguez, Guillen, Gándara, Bascuñán y Llano y Páris...

En el Casino Progresista

Según tradicional costumbre, celebróse anoche en el Casino Progresista una velada, que empezó á las ocho y media de la noche...

Después de algunas elocuentes palabras del presidente, pronunciaron discursos los señores Guinot, Zabala, Manzano, Lozano, Prieto (D. Fermín), de la Cruz, Reñero, Rodríguez, Guillen, Gándara, Bascuñán y Llano y Páris...

En todos se fastigó á los partidos de la monarquía, y se defendió la revolución como procedimiento para lograr la restauración de la República.

Vicente de la Cruz presentó á grandes rasgos algunos de los más importantes personajes que militan en la avanzada de la República...

El orador fué muy aplaudido. El Sr. Hidalgo Saavedra hizo el resumen con su habitual elocuencia.

El Sr. Hidalgo Saavedra hizo el resumen con su habitual elocuencia.

El Sr. Hidalgo Saavedra hizo el resumen con su habitual elocuencia.

EN PROVINCIAS

Vitoria 11 (1.º noche).—Republicanos Unidos fraternal banquete, celebran aniversario República. Gran entusiasmo. Man- do correo.—Llano.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

ESPAÑOL.—95 de abonó. —Turno impar.—Luchar por los hijos.

COMEDIA.—A las ocho y media.—4.ª serie.—La de San Quintín.

PRINCESA.—A las ocho y media.—Nieves.—Un cuento del tío Marcelo.

ESLAVA.—A las ocho y media.—Boda trágica y Guate que, ó el difunto Chuchita.

ROMBA.—A las ocho y media.—La avaricia rompe el saco.—El gorro feo.

JAI-AL-LAI.—Gran partido de pelota, para mañana martes á las tres y media de tarde entre los famosos jugadores Uranga y Juan Arreola contra Embil y Salsa.

HUMORADAS

Esclavos; aprended que, en la existencia, Puede más que la fuerza, la paciencia.

Aseguran mujeres de experiencia que si ellas saben algo, es por curiosas.

De deletrar las cartas amonesta R. de Campoamor.

LOS GIRONDINOS

Blas. Pero aunque su imaginación prendió en ellos sus meditaciones, nunca perdió su alma el pudor, ni su adolescencia la castidad.

Devorada por la necesidad de amar, inspirando y experimentando á veces los primeros síntomas del amor, su reserva, su dependencia y su miseria estuvieron siempre las íntimas manifestaciones de sus sentimientos.

Su amor, rechazado de esta manera por la voluntad y el destino, cambió, no denaturaleza, sino de ideal. Se transformó en un vago y sublime pensamiento de sacrificio á la felicidad pública.

Aquel corazón era demasiado vasto para que sólo contuviera su propia felicidad; quiso encajar en él la de todo un pueblo.

Se concentró más y más en estas ideas, modificando sin cesar cuál era el servicio que podía hacer á la humanidad.

Aun cuando este sacrificio debiera ser sangriento, estaba resuelto á cumplirlo. Había llegado á ese estado desesperado del alma, que es el suicidio de la dicha, del ser por el sacrificio de la gloria ó de la ambición, como madama Roland, sino en el nombre de la libertad y de la humanidad como Judith ó Epicharis.

III

Era el momento en que los girondinos luchaban con arranques de valor y de elocuencia prodigiosos contra sus enemigos en la Convención.

Los girondinos luchaban con arranques de valor y de elocuencia prodigiosos contra sus enemigos en la Convención.

Los girondinos luchaban con arranques de valor y de elocuencia prodigiosos contra sus enemigos en la Convención.

Los girondinos luchaban con arranques de valor y de elocuencia prodigiosos contra sus enemigos en la Convención.

Los girondinos luchaban con arranques de valor y de elocuencia prodigiosos contra sus enemigos en la Convención.

Los girondinos luchaban con arranques de valor y de elocuencia prodigiosos contra sus enemigos en la Convención.

Los girondinos luchaban con arranques de valor y de elocuencia prodigiosos contra sus enemigos en la Convención.

Los girondinos luchaban con arranques de valor y de elocuencia prodigiosos contra sus enemigos en la Convención.

Los girondinos luchaban con arranques de valor y de elocuencia prodigiosos contra sus enemigos en la Convención.

LOS GIRONDINOS

La Gironda sino para precipitar á Francia en una sangrienta anarquía.

Los supremos peligros de la libertad, la tiranía odiosa del populacho de París, atizada á la soberanía legal de la nación representada por sus diputados...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

La virtud de Roland; la juventud de Fonfrede y Barbaroux; el grito de desesperación de Isnad; la constancia de Buzot; la integridad de Petión, el fóllo hecho víctima; el martirio de tribuna de Lanjuinais...

LA TARDE DE HOY

Noticias de última hora.—Telegramas de Fabra, de Mencheta, de los ministerios y de nuestros corresponsales de provincias.—Sucesos.—Información municipal y provincial.—Información política.—Cotización de la Bolsa de Madrid, etc., etc.

DIPUTACION PROVINCIAL

La Comisión de Hacienda está trabajando en la confección de los presupuestos adicionales, que se discutirán en la próxima sesión.

Ayuntamiento

Para hoy se hallaban citadas las comisiones de Ensanche y Montepío.

Ha sido designado para la décima tenencia de alcaldía el Sr. Cobo Canalejas, pasando a cubrir la vacante de Buenavista el señor Ruiz Jimenez y el señor Rincón de la Hospital.

Ayer bajaron los consumos la friolera de 25.584 pesetas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA FABRA

Bolsas extranjeras
Paris 12.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 63'18.
Londres 12.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62'87.

Noticias de Marruecos
Tanger 12 (10 mañana).—(Del corresponsal especial de la Agencia Fabra Sr. Alas).
El vapor correo *Megüez*, que acaba de fundear, procedente de Mazagán, ha traído cartas particulares fechadas el día 7 en Marrakech.

Las dichas cartas se afirma que la misión de la embajada extraordinaria está casi terminada de una manera muy satisfactoria para España.
Dicen también que el embajador, general Martínez Campos, no ha recibido con el sultán para que el jefe rebelde de los riffeños, Msimón Mahatar sea perdonado.
Como anunció en anterior telegrama no se ha confirmado la noticia que transmitieron varios corresponsales de esta, referente a haber sido robado un correo que conducía a Mazagán pliegos de la embajada.

Cardenal que dimite.
Roma 12.—Corre el rumor de que el cardenal Ledochowski, prefecto de la Propaganda, ha presentado la dimisión de su cargo, fundándola en motivos de salud.
Dicho cardenal, como se recordará, en las últimas negociaciones entre el Vaticano y la corte de Alemania sostuvo las pretensiones de esta última.

Un rumor
Paris 12 (12 tarde).—Corre en Bolsa el rumor, que no ha sido aún desmentido por la embajada de Italia, de que el interés de la renta de italianos será reducido a 3 3/4 por ciento.

Vapor correo
Habana 11.—Ayer salió con rumbo a Puerto Rico y la Península el vapor correo *Antonio López* de la Compañía Trasatlántica.

Más banquetes

Igualada 12 (12 tarde).—Reunidos banquete republicanos todos Igualada, acordando unánimemente fundirse en solo grupo republicano, presidiendo adjetivos, e instant jefes republicanos hallan forma un ómn completa que acabe anarquía actual; de otro modo pueblo prescindirá concurso *Serra*, presidente del Comité. *Serra*, director *Igualadino*.

Játiva 12 (11'55 mañana).—Los republicanos de esta capital han celebrado en fraternal banquete la conmemoración de la proclamación de la República.
Ha reinado el mayor entusiasmo, y pronunciaron elocuentes discursos los Sres. Valls, Soriano, Mata, Chocomolí, Puig, Martínez, Latorre y Abriolán, de Alicante.
Todos fueron muy aplaudidos.—Por el comité, *Martínez*.

Castro Urdiales 12 (12'10 tarde).—Asistió banquete Laredo, Fiesta hermosa; mesa presidida distinguida señorita Muñoz, desfilando botellas Champagne, brindando joven linista abogado Gándara, Rey, Bahón Juan maure; carta Solís Coll y otros; por prensa brindó Muñoz. Representados *La Justicia*, Frayveras; *El Ideal*, señora Muñoz, entre aplausos.—*M.*

Yecla 12 (11'50 mañana).—Sesenta federales reunidos banquete conmemoración 11 Febrero, saludan republicanos españoles, rogando ilustre Pi procure todos medios establecer legalidad republicana.—*Roses*.

LA DINAMITA

Por orden del juez especial han ingresado ayer en la cárcel los anarquistas Ruggino y Fontanales, que estaban en Montjuich. Fueron conducidos por fuerzas de la Guardia civil y caballería. También fueron conducidos en la misma forma desde Atarazanas los anarquistas Frutos y Sabat. Al mismo tiempo ingresaron en la cárcel, conducidos por la Guardia civil desde las prisiones militares, Codina, Archs, Bernat, Carbonell, Prats y Mir.

No se sabe a qué obedece esta traslación; muchos lo atribuyen a disidencias entre la autoridad militar y el juez Sr. Domenech.

POLITICA

Al anochecer

No hay Consejo.—**Rumores.**—En crisis latente.

Según hemos oído esta tarde en centros oficiales, el Gobierno no ha recibido las noticias que esperaba del general Martínez Campos, y por consecuencia, el Sr. Sagasta no ha reunido a los ministros para celebrar Consejo, puesto que solo en el caso de recibir noticias del embajador, el Consejo se hubiera celebrado.

Según hemos oído esta tarde en centros oficiales, el Gobierno no ha recibido las noticias que esperaba del general Martínez Campos, y por consecuencia, el Sr. Sagasta no ha reunido a los ministros para celebrar Consejo, puesto que solo en el caso de recibir noticias del embajador, el Consejo se hubiera celebrado.

Según hemos oído esta tarde en centros oficiales, el Gobierno no ha recibido las noticias que esperaba del general Martínez Campos, y por consecuencia, el Sr. Sagasta no ha reunido a los ministros para celebrar Consejo, puesto que solo en el caso de recibir noticias del embajador, el Consejo se hubiera celebrado.

Según hemos oído esta tarde en centros oficiales, el Gobierno no ha recibido las noticias que esperaba del general Martínez Campos, y por consecuencia, el Sr. Sagasta no ha reunido a los ministros para celebrar Consejo, puesto que solo en el caso de recibir noticias del embajador, el Consejo se hubiera celebrado.

Según hemos oído esta tarde en centros oficiales, el Gobierno no ha recibido las noticias que esperaba del general Martínez Campos, y por consecuencia, el Sr. Sagasta no ha reunido a los ministros para celebrar Consejo, puesto que solo en el caso de recibir noticias del embajador, el Consejo se hubiera celebrado.

Según hemos oído esta tarde en centros oficiales, el Gobierno no ha recibido las noticias que esperaba del general Martínez Campos, y por consecuencia, el Sr. Sagasta no ha reunido a los ministros para celebrar Consejo, puesto que solo en el caso de recibir noticias del embajador, el Consejo se hubiera celebrado.

Según hemos oído esta tarde en centros oficiales, el Gobierno no ha recibido las noticias que esperaba del general Martínez Campos, y por consecuencia, el Sr. Sagasta no ha reunido a los ministros para celebrar Consejo, puesto que solo en el caso de recibir noticias del embajador, el Consejo se hubiera celebrado.

Según hemos oído esta tarde en centros oficiales, el Gobierno no ha recibido las noticias que esperaba del general Martínez Campos, y por consecuencia, el Sr. Sagasta no ha reunido a los ministros para celebrar Consejo, puesto que solo en el caso de recibir noticias del embajador, el Consejo se hubiera celebrado.

Papa, que anunció *El Manchester Courier*. Si durante su próxima permanencia en Italia, S. M. británica llegara hasta Roma, es probable que visitará por igual a los soberanos italianos y al Pontífice, según lo hicieron otros monarcas protestantes, como el emperador de Alemania, y sin que esta visita implicara acto político referente a los asuntos irlandeses ó a cualquiera otro.

MELILLA

Fiesta valenciana.

El día de ayer fué espléndido, y una temperatura primaveral contribuyó grandemente a que los campamentos presentaran alegre y animado aspecto, pues les fué permitido pasear por ellos a los habitantes de la plaza.

En el campamento de Mallorca se celebró una fiesta valenciana que resultó animadísima.

A la tropa de dicho campamento se le dió un rancho extraordinario, al que fueron invitados cinco soldados por compañía de los demás cuerpos.

Los generales Macías, Ortega, Navarro y Linares fueron obsequiados con un lunch por el estado mayor, siendo servido en el interior de una casa rústica que, al estilo de Valencia, se improvisó con dicho objeto.

Reunión de cabos

En Frajana se ha verificado la primera reunión de cabos de kábilas convocada por Dres Bralha, ministro del sultán, que llegó con las tropas imperiales.

En dicha reunión, que tenía por objeto acordar la forma en que se había de pagar la indemnización a España, se dividió en dos bandos la opinión de los representantes de las kábilas, opinando los del interior que pagarán la parte principal las fronteras por haber sido las que atacaron a las tropas, españolas.

Los de las exteriores se defendieron, diciendo que hubo un acuerdo entre todas para comenzar el ataque a España.

Dres Bralha trae firmado un decreto imperial para publicarlo en caso de que no se pongan de acuerdo los representantes de las kábilas; en él se dice que habrá castigos severísimos y malificación del Sheriff a todos los que pongan obstáculos a la exacción del tributo extraordinario.

Correo

Ha llegado el *Puerto de Mahon* conduciendo la correspondencia.

LA EMBAJADA

Se confirmará todas cuantas noticias hemos referido a nuestros lectores relacionadas con las gestiones diplomáticas de nuestra celebrísima embajada en Marruecos.

En la última conferencia que se celebró entre el sultán y nuestro embajador extraordinario, quedó reducida la indemnización a la suma de cinco millones de duros.

El *Baldomero Iglesias*, que había recibido orden de zarpar con rumbo a Mazagán, está esperando órdenes del Gobierno, en virtud de haber recibido contraorden.

Información

ORDEN DEL DIA

SANTO DE MAÑANA.—Santa Catalina de Rieti, San Marcelo, San Benigno y San Gregorio.

EFEMÉRIDES.—1778.—Nace en Barcelona el célebre guitarrista Fernando Sors.

DE MADRID

Un pequeño incendio se produjo en la calle de Embajadores, número 24, que fué sofocado a los pocos momentos.

En la calle del Doctor Fourquet fué detenido un cochero de punto que se negó a entregar la recaudación del día al dueño del carruaje.

La policía detuvo ayer a una mujer autora de un robo que se cometió en la calle de San Lorenzo, número 5, segundo izquierda.

El alcalde del barrio de las Peñuelas dió cuenta ayer a las ocho de la mañana a la delegación del distrito de la Inocua de que en el número 4, principal, número 17, del Paseo del Canal, había un cadáver que presentaba algunas heridas en las manos y otras partes del cuerpo.

El delegado dispuso que reconociera al muerto un médico de la Casa de socorro.

Hecho esto, resultó que era un sujeto que había fallecido a consecuencia de un ataque cerebral.

Las heridas que tenía eran producidas por las ratas, que habían empezado a comerse las manos y la cara del difunto, que se llamaba Candelas López, de sesenta y cuatro años de edad, natural de Aranjuez, y que su mujer se encuentra en el Hospital desde hace algún tiempo.

El cadáver ha sido conducido al depósito judicial para practicar la autopsia del mismo.

DE PROVINCIAS

Un soldado del regimiento de Sicilia, de guarnición en Orduña (Vizcaya), hirió el sábado, de gravedad, a un sargento de su misma compañía.

Después de cometido el hecho se presentó espontáneamente a sus jefes y se declaró autor del delito.

Disparándose dos tiros en la sien derecha se suicidó ayer en el Pedregalejo, barriada de Málaga, un joven de veinticuatro años de edad, llamado Antonio Ruiz, dueño de varias barcas de pesca.

La Guardia civil del puesto de los Galanes, avisada, acudió prontamente, y al penetrar en la casa del suicida, encontró a su madre fuertemente abrazada al cadáver de su hijo y tintos en sangre los vestidos.

Desconociendo los móviles que produjeron tan fatal suceso.

En la mañana de anteayer fué apedreado un tren de la línea de Bobadilla a Algeciras.

El suceso tuvo lugar en un sitio próximo a la estación de Gaucio, entre los kilómetros 115 y 116 de dicha línea.

Los autores de este bárbaro atentado no han sido habidos.

puede hacer falta un brazo más para la República; que como no puede abrazar al señor Guerra, lo hace a un federal que tiene al lado.

Indica que se encuentra entre ellos el sargento Sánchez, que tanto lizo por la causa (aplausos a Sánchez), y termina diciendo que se ofrece al pueblo de Valladolid, y que si hace falta, que le llamen. (Vivas al ejército, a *El Ideal* y al sargento Sánchez).

D. José Muro se levantó entre una salva de aplausos y habla sobre la conducta del Directorio, diciendo que ha contribuido a propagar las ideas republicanas. (Muchos aplausos).

El doctor Esquerdo habla sobre la conducta de los republicanos de Madrid, demostrando que se encuentran arraigadas las ideas. Da las gracias por el recibimiento que les han hecho, y termina diciendo que va a la República por todos los medios. (Es muy aplaudido y le hacen levantar varias veces).

D. Miguel Marcos da las gracias a todos los republicanos; señala las causas de encontrarse separados federales y progresistas, pero indica que siempre existe la disciplina. (Es aplaudido).

Y termina con la proposición del Sr. Cantalapiedra, que es aceptada, referente a remitir un telegrama a D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Luis.

Valladolid 11 Febrero 1894.

REALIDAD Y ESPERANZA

El temor acrece, el espanto reina. Los hombres más resueltos, los que tienen para sus juicios y sus recuerdos energías radicales, ofrecen parcos a emitir sus apreciaciones y rehusan deliberar cuando un atentado anarquista es el tema de conversación ó la solicitud de sus pareceres.

La sospecha cunde, la preocupación se entroniza. Aquellos que, atentos a doctrinas muy meditadas, doctrinas que tamiz la conciencia antes de ser depositadas en la convicción desarraigable, ofrecen al punto de discusión soluciones terminantes, reconcentran ahora sus pensamientos, acilian sus optimismos, y guardando prudente reserva, sienten que se levanta en el fondo del corazón un rugido un sentimiento de piedad.

Los avaros se ocultan, los explotadores disimulan. El hombre que, lleno de egoísmo, saturado de ambición, dejó en olvido la máxima cristiana «quien dá al pobre presta a Dios», huye cobarde de la sociedad que exprime, en busca de seguro y desconocido albergue donde lanzar un reparador suspiro; mientras aquel que, aprovechando la credulidad humana ó la necesidad irresistible, burlaba a estos y tiranizaba a aquellos por triste y mal servido mendrugo á guisa de recompensa, pretende ahora discurrir por las poblaciones, lisonjando a los que engañó ó procurando plaza de compasivo entre los pobres más infelices.

Los ricos discuten, la clase media amudece. Esos que saborean cuantas delicias brinda la civilización y la vida, dejan por breve tiempo en olvido su eterna creencia sobre el soberano imperio del Dios Oro, y departen sin ofuscación, sin irritaciones, poco tiempo, pero á la postre el imprescindible hasta hacer vomitar á sus labios la vaguedad de que el problema del hambre es cosa en cierto modo inescapable de atención. Y los que á costa de un esfuerzo permanente, de una alocada manobra por el trajín humano, aparecen como lazo entre el que todo lo alcanza y al que de todo carece, van disminuir con gran prisa fuentes de riqueza, vaneros de ocupación, conciertos de aprovechamientos, labores útiles, trabajos reproductivos... Ven la espantosa realidad de una caja de resistencia que el obrero fomenta, á la que acude más que con miserables economías, con el poderoso contingente, con el gran saúd de sus entusiasmos y sus justas aspiraciones, reunidas en discutible derecho, el derecho á vivir, el derecho á libertarse de una esclavitud de que la naturaleza le eximió por ser hombre.

Esta clase, que no deriva de privilegio, que no puede desaparecer ni transformarse, cuya realidad será tan eterna como la sociedad civilizada lo sea, se amedrenta al presumir la guerra pavorosa planteada entre la caja del pobre, repleta de armas defensivas, templada por la justicia, y la caja del rico, abarrotada de mortífero oro, fundido á veces por la soberbia ó la loca fortuna. Metrala que podrá no clavar siempre en las entrañas del enemigo, pero metrala al fin, que causará bajas, que acarreará duelos, que engendrará yenganzas.

¿Qué es esto tan motivador de zozobras, que es esto, especie de fantasma atemorizante en los resultados de la inteligencia, que á la contemplación de un asesinato frustrado, de un complot destructor, de una desgracia, cuyo campo de esterminio limitase, de la parte en que nos es posible peribirla, más allá de lo pavoroso, más allá de lo terrorífico, y sin emb rgo, en vez de ofrecer como contraste la junta de humanos corazones, clamadores de justicia que restablezca paz cercenando miembros dañados, provoca espanto, atasca en las gargantas gritos de venganza, y divide la explosión de protesta, formando banderas de exaltados, que todo lo osculpan, y abatidos que presa de resaca del comentario, cual si la omisión de soslayar el comentario, de convertirse luego en sentencia de muerte?

Criminales que en su desdichada historia á través de la sociedad no dejaron rastro de vicios, de ser receptáculos donde instintos sangüarios viviesen en eterna compañía de astucias dañinas... hombres que siempre pudieron ostentar galardón misericordioso de sufridos, en cuyos cuerpos, al amanecer la naturaleza, salta una gota de sudor, como si los órganos recibiesen el día con una lágrima de gratitud por el misero jornal que á la tarde ha de restaurarlos; seres que inician de improviso su determinación, que cuando en el ensangrentado campo de sus proezas feroces los sentimientos humanos los vituperan, los agentes del Poder magullan sus carnes apesadumados como á tigres, y los indignados los persiguen con ensordecedores dieterios, no tienen abatimientos, no replegan pusilánimidad, no acusan la cobardía que es inmediata en el ánimo de quien obra inicuamente; confesamos de plano, constituyen un grupo que nuestra ciencia ha exausado definir, y forman un núcleo que hasta el presente no ha juzgado la sociedad, alegando en su fallo certezas y evidencias que entran en los escritorios y desvanecen las sombras de la injusticia, ese mortal beldano para la conciencia...

La ley es buena, la ley es sabia, pero la ley no se cumple. El trabajador tiene consignados en el Código sus derechos, pero con argucias, con co-

rruptelas; ese bien que puede contribuir á hacerle la vida llevadera cuando crisis económicas deshacan los mercados, ese bien se lo cercena quien está en las alturas, sólo para conservarlo al alcance de su poseedor en la hora que lo requiera.

¿Cerráis á toda concesión clamada? ¿Os desentendéis de ayos y lamentos que surgen de una sobra de hambre y de un hartazgo de indiferencia?

¡Ah!... Pues entonces, sabed que un hombre es una razón y una fuerza, y no os extrañéis de un atentado contra la tiranía presentada por vosotros ante los ojos del que desespera como soberana á la que inspiran la burla y el menosprecio.

Bienvenida y pronto sea la República española... Quizá ese problema inmenso de la cuestión social detenga en la Patria su marcha desoladora y rapidísima. Una administración severa de la Hacienda y un respeto sagrado a los derechos, pueden ser los caminos más seguros para transacciones imprescindibles en lo porvenir al capital y al trabajo.

Con la República cesará el imperio del temor. Con la República la libertad será un hecho, y los que ahora cierran los labios al razonamiento para que la propaganda dinámico se enseñoree, quizá en esa venturosa hora pretendan novonar y no espantar, que al fin la obra humana llega á ser sólida y benéfica cuando es inteligente.

Luis Azejo.

En el distrito de Palacio

La ausencia de Emilio Prieto, el presidente del comité progresista de este distrito, fué muy sentida por los ciento veinte republicanos que se reunieron en la fonda de los Leones á conmemorar el aniversario de la proclamación de la República.

Para el estaba destinada la presidencia, que ocupó muy dignamente el Sr. Listrán; á la derecha de éste sentábase D. Fernando Romero Gil Sanz y á la izquierda el Sr. Pallarós.

Llegada la hora de hablar, usó de la palabra el Sr. Pallarós en nombre de los federales; su discurso fué de tonos enérgicos, al recordar la República que fué, maldijo de la monarquía actual, y en párrafos elocuentes demostró la incapacidad de esta institución odiosa, llamada á desaparecer y morir.

Leyó el Sr. Bayó una oda á *La soberanía nacional*, y el presidente otra composición original del Sr. Rodríguez, siendo aplaudidísimas ambas poesías.

En nombre de los periodistas dió breves palabras nuestro compañero *El Doctor Centeno*, felicitándose del entusiasmo de los republicanos, que es lo que anima á la prensa en su campaña contra todas las persecuciones que sufre.

Usó de la palabra el Sr. Romero Gil Gómez que brindó por la unión sincera de los partidos republicanos, y por que, olvidándonos ya de banquetes y discursos, pensemos en algo más práctico.

Después hablaron los Sres. Gil Sanz (hijo), Cabello, Talavera y Arizmendi, que fueron aplaudidos.

Igualmente, resumiendo los brindis, el señor Listrán, que con una sinceridad elocuentísima, pidió no sólo la unión de los partidos republicanos, sino algo más práctico y más inmediato para los fines que nos proponemos; fué la nota más simpática; dedicó un recuerdo á Emilio Prieto, que *El Ideal* agradece en su nombre, y oyó los aplausos de los comensales.

Periodistas que asistieron: Arroyo, de *La Justicia*; Yesares, de *El País*; Moyrón y Miranda, de *El Nuevo Combate*, y nuestro compañero, de *El Ideal*.

El distrito de Palacio puede estar orgulloso del acto de anoche.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA AGENCIA FABRA

La revolución brasileña
Buenos Aires 11.—En el combate entre peixotistas é insurrectos, cerca de Nichteiry, de que di cuenta en el telegrama de ayer, ha resultado la victoria á favor de los primeros.

Las tropas vencedoras del Gobierno hicieron muchos prisioneros, entre los cuales hay bastantes oficiales de marina.

En cambio, según noticias recibidas hoy de Rio Grande del Sur, los insurrectos se han apoderado de Passo Fundo, Alegrete, Manahay, Cruzalta y Soledad.

Londres 12 (7'10 mañana).—El *Times* publica un despacho de Rio Janeiro anunciando que se ha descubierta en aquella capital un complot en favor de los insurrectos, y que el Gobierno, que posee la lista de las personas comprometidas, había reducido á prisión á dos generales y 21 oficiales.

Enferma
Londres 12 (6'5 mañana).—La princesa Alicia, hija mayor (nueve años), de los príncipes de Battenberg, se halla en un estado bastante grave, de resultas de la herida en la cabeza que se produjo por una caída de caballo.

Epidemia.
Atenas 12 (9'15 mañana).—En Constantinopla ha reaparecido la epidemia cólera, habiéndose registrado 12 defunciones el día 10.

Consejo de ministros
Berlin 12 (8'55 mañana).—Mañana martes se celebrará, bajo la presidencia de su majestad el emperador, un Consejo de ministros al que se concede mucha importancia.

Explosión
Paris 14 (5'8 tarde).—En la mañana de hoy ha ocurrido una explosión accidental de gas en los almacenes de depósitos de Yilvorin Andrieux, de la calle Reully, de esta capital.

Un bombero ha resultado muerto y heridos otros veintinueve individuos, entre bomberos y trabajadores, algunos de ellos de bastante gravedad.

Francia en Africa
Berlin 11 (1 tarde).—En cuanto se publiquen las decisiones de los comisionados franceses y alemanes, respecto á la delimitación de fronteras del Sudán francés y de la colonia de Cameroun, se verá que ha prestido la mayor armonía por ambas partes en dicho importante trabajo, existiendo numerosas pruebas de haber disminuido notablemente en estos últimos tiempos la tensión que antes existiera en las relaciones del imperio germánico con la República francesa.

En los círculos políticos de esta capital asegúrase que existe igualmente completo acuerdo entre las dos potencias sobre otros puntos de política extranjera.

El Papa y la reina Victoria
Roma 11 (7 tarde).—Los círculos vaticanos declaran no saber nada respecto á la proyectada visita de la reina Victoria al

Habia quien aseguraba que se habían recibido despachos de Marruecos, pero que en vez de notificar el feliz término de la negociación anunciaban un nuevo retraso en la misma, motivado por obstáculos que han surgido recientemente.

También se decía que esos despachos no los hará públicos el Gobierno, esperando que noticias más satisfactorias vengan á disipar la mala impresión dominante.

La tirantez de relaciones que entre sí mantienen los ministros desde hace algún tiempo, no ha cambiado.

Todos los individuos del Gabinete mantienen sus respectivos puntos de vista, siendo seguro que las disidencias se pondrá de manifiesto y habrá necesidad de plantear la crisis en el momento que se trate de fijar la fecha en que han de reunirse nuevamente las Cortes, ó quizá por otro motivo de menos entidad.

Pero la crisis á plazo muy corto es un hecho, según hemos oído asegurar á ministros caracterizados.

Notas de la cancha

JAI-ALAI

Barriola y Pedros (azules) contra Saravia y Chiquito de Abando (encarnados)

La tarde espléndida; mucha animación, mucho dinero en movimiento y muy buena entrada.

Habia distintas opiniones respecto á los vencedores, y mientras unos aseguraban que el partido era azul, otros ofrecían momio por los últimos.

Comienza la lucha, saliendo el momio por los colorados.

Voy creyendo que los momistas son unos sabios.

Desde un principio fueron delante los colorados, sin que hayan podido alcanzarles los azules.

Es mucho delantero Saravia para Barriola y Pedros, que estaba en el secreto, ha trabajado con verdadera fe durante todo el partido, volviendo pelotas imposibles.

Ha sido partido de zagueros. Pedros, en el tanto 3 por 7, admirable. Una fiaca, con perdón sea dicho.

El Chiquito de Abando segurísimo, oportuno y jugando toda la tarde con vista y precisión admirables.

Y Saravia muy bien.

Barriola ha podido restarle muy pocos de sus magníficos saques, y en algunos tantos, jugando aquel atrás y adelante, ha estado soberbio.

Sin embargo, la diferencia de tantos se ha sostenido entre 7 y 10, quedando por fin los azules en 42.

La oscilación del dinero escasisima. Un detalle: A un caballero le ha sido sustraída una cartera con setenta duros en papel.

No han sido habidos... los setenta duros, ni el caso, por lo menos hasta el momento en que ha abandonado la cancha un servidor de ustedes.

Chapelandri.

Mañana ¡martes 13! (cuidado con las carteras que llevan dinero) se jugará en este frontón un partido de pelota á cesta entre Uranga y Arrúe contra Embil y Salsamendi á 50 tantos, con seis de las tan populares pelotas de Modesto Sáinz y seis de Bilbao.

AVISO A LA CARIDAD

Una señora viuda, doña Teresa P., nos manifiesta por carta que se halla en tan triste y miserable situación, que ni una cama tiene donde cobijar á sus siete hijos, uno de ellos recién nacido.

Si alguien, conmoviéndose de su desgracia, quiere aliviarla, puede mandar socorros á su habitación, Ronda de Toledo, 14, bajo, cuarto núm. 1.

TEMPERATURA DE HOY EN MADRID

Observaciones por el Optico Sr. Grasselli, Montería, 5.

A las siete de la mañana, 4 grados centígrados sobre 0.
A las doce de idem, 11 idem sobre 0.
A las cinco de la tarde, 18 idem sobre 0.
El barómetro indica Buen tiempo.

BOLSA

A pesar de haberse comentado desfavorablemente el último balance del Banco de España, y del empeño en propagar noticias pesimistas de Marruecos, los fondos se han sostenido con firmeza, tanto en la Bolsa de Paris como en nuestro mercado.

Tampoco han podido influir en Bolsa los rumores que han circulado referentes á la modificación extensa del Gabinete.

Los trabajos de los bajistas resultan hasta ahora estériles, no consiguiendo sus fines merced á la desconianza con que reciben las gentes de negocios las noticias que se propagan.

Los francos y las libras, poco solicitadas.

Cotización oficial del 12 Febrero de 1894 comparada con la del día anterior

ULTIMOS PRECIOS

PASTA PECTORAL DEL DR. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxito son la prueba de la superioridad de esta pasta cuya composición está...
pales droguerías.

IMPORTANTE

ENFERMOS DEL PECHO

Las famosas y afamadas «Píldoras Antisépticas del Doctor Audet», aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Bruselas y Comité Directivo de la Cruz Blanca de Liorno, han alcanzado el Premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, *Diplomas de honor y medalla de oro.*

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado a millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas» lo cual viene a constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas» calman las toses, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se hallan de venta, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.
Depositario, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

APOTEOSIS

DE LAS PÍLDORAS ANTISÉPTICAS

AGENCIA FÚNEBRE DE LOS HIJOS DE LA VDA. DE CASTRO
7, CONCEPCION JERONIMA, 7
(Esquina a Barrionuevo)

Casa fundada en 1880—Teléf. 59

Esta antigua casa cuenta con un gran caudal de elementos de su exclusiva propiedad, como son:
Carrozas de lujo.
Coches de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.
Surtido en coronas de todos los precios.
También practica toda clase de

Traslados
Exhumaciones
Embalsamamientos.

NOTA: Se reciben avisos en el Continental Expres, Carrera de San Jerónimo, 15, de acuerdo con su Director.

ACADEMIA ESPECIAL PREPARATORIA

PARA
EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS

Veneras, 5, triplido, pral. MADRID

DIRECTOR:

D. José Primo de Rivera y Williams

Jefe de Administración del mismo Cuerpo y Licenciado en Derecho Civil y Canónico.

MALES NERVIOSOS ¡REDENGION!

Howard! Howard!—Tal es el grito de los enfermos de los nervios. Curan los hipocondriacos, los histéricos, vahidos, insomnios, jaquecas, vértigos, mareos, desvanecimientos, la debilidad del cerebro y de las piernas, las parálisis, ruidos de oídos, cabeza y neuralgias; todos los desmemoriados, irascibles, variables y malhumorados. El Antinervioso Howard es el único y el más poderoso tónico reparador y reconstituyente del sistema nervioso, quebrantado por disgustos, emociones fuertes o trabajos excesivos. Es regulador eficaz, cierto e infensivo de los trastornos funcionales de toda la red nerviosa. Todo aquel que usa el Howard—soberano agente terapéutico para curar todos los accidentes nerviosos—experimenta rápidamente los resultados, que lo dejan suspeso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes un medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regularizanse las digestiones, si antes eran difíciles o tumultuosas; al decaimiento profundo y la falta de energía en las determinaciones, succédense el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega a creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecida, y sin la niebla y confusión en que poco há veías envueltas; siéntese más potente la fuerza de las ideas, y el discurrir agradable y fácil. A estas modificaciones únense la de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, de que se sale cada día más fuerte, agilo y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo, no paran ahí; continúan persistentes y progresivas, hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El Antinervioso Howard contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Las señoras principalmente y los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión, por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, satisfacciones sensuales, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, jugadores bolsistas, ecótera, hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el Antinervioso Howard. 4 pesetas caja. Contiene remedio para 15 días.—Venta: boticas Depositario, M. García, Capellanes, 1, duplicado, Madrid

7 y 8 pesetas arroba de vino

(SUPERIOR DE VALDEPENAS)

7 y 8 PESETAS, DOCEÑA de botellas de vino rancio superior, propio para enfermos.

7 PESETAS ARROBA de vinagre blanco de yema.

Depósito de vinos de Jerez y Málaga

SERVICIO A DOMICILIO

3, Calle de San Martín, 3.—Bodega.

(Entre la calle del Arenal y Monte de Piedad)



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 900 metros, construido con arreglo a los adelantos modernos donde se puede aprender a montar y ejercitarse en velocidad, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes.

La Academia está abierta de sol a sol, y sólo dista 110 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.

Depósito de velocipedos de las mejores fábricas del mundo.

15, ARENAL, 15—MADRID

BODEGA

45—BARQUILLO—45—MADRID

Vinos finos de la Mancha, a 7 pesetas arroba de 16 litros

TELÉFONO 4.195.—MADRID

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPañIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELÉFONO 899

LA CURACIÓN DE LA TISIS
Las famosas y afamadas «Píldoras Antisépticas del Doctor Audet»...
Remontoir Anoro, 6 pesas; cilindro de acero, desde 12; para señora, 17-50; de oro, desde 35. Precios, 17, y Sallón de «El Heraldico»

Remontoir Anoro, 6 pesas; cilindro de acero, desde 12; para señora, 17-50; de oro, desde 35. Precios, 17, y Sallón de «El Heraldico»

PROBADO LOS VINOS de Ortiz y Parra, Lacapies, 14, bodega. 6-50 pesetas arroba.—A domicilio, desde una cartilla.

COBRO DE CUENTAS Y créditos.—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos;—Glorieta de Bilbao, 5.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO) AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR
Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Se remiten tarifas de precio a quien las pida a las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, DUP. PRINCIPAL, IZQUIERDA Teléfono número 805

CASA DE VIAJEROS DE Manuel Mora, Montera, 46 y 48, primero.—X

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfato-Sódicas, Hiposulfuradas. Base purgante NaO. SO 103 HO grados 227. Depurativa NaS grados 00,499.

UNICAS EN SU ESPECIE

A TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabana.
 - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabana.
 - 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
 - 4.º Que en el manantial de Carabana todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
- El más seguro y eficaz medicamento actual, de uso a domicilio, en bebida y lavatorio.
- Purgantes Depurativas, Antibiliosas, Antihépticas, Antiscrofulosas y Antisifilíticas—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el purgativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO

INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y diploma de honor.

Se vende en todas las farmacias, droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chávarri-87, Atocha, 87-Madrid.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano ó esponjita. Precio del frasco 3-50 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo.

De venta en las principales perfumerías y peluquerías.

EXPORTACION A PROVINCIAS

FIJARSE BIEN

El que desea aprender una industria de merceda aceptación por sus condiciones especiales y buen resultado, sin apenas hacer desembolso, diríjase con sello, para más detalles a Saiz ó hijo, Irún (provincia de Guipúzcoa.)

LUIS CRESPO Y GARCIA, Pedernera Callista.—Hortaleza, 27, entresuelo. X

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

EN MADRID, UN MES.	1 peseta
PROVINCIAS Y PORTUGAL, TRIMESTRE.	5 "
ULTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE.	18 "
ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS.	30 "

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

EN LA SEGUNDA PLANA A	5 pesetas línea
EN LA TERCERA " A	2 " "
EN LA CUARTA " A	0,25 " "

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los ladillos del folletín, tercera ó cuarta plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 ó nueve caracteres, UNA peseta CINCUENTA céntimos. Este anuncio, de excepcional baratura, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico. Comunicados a precios convencionales.—Número suelto, el día 5, céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Veinticinco ejemplares, 75 céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Conoció el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que, multiplicando el importe del pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo a la Administración, en letra del Giro Mútuo, ó por medio de banquero ó casa de comercio establecida en Madrid. A los que lo solicitan, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de su residencia, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo. Pagos anticipados. TODA LA CORRESPONDENCIA, CAPELLANES, 1, SEGUNDO.—MADRID.

EL PENSAMIENTO

EMPRESA FUNERARIA

Bañeros desde lo más modesto a lo más suntuoso. Ferretos metálicos de todas clases y ataudes de madera, grandes carrozas y camas imperiales. S. CARRANZA 8, (cerca de la Puerta de Bilbao) Servicio permanente.—Teléfono número 2.060.

LA MEDICINA POPULAR

Tratado práctico de enfermedades clínicas; se vende en la Administración de este periódico, a cinco pesetas ejemplar.

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

POR

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país. Su precio TRES PESETAS, franco de porte.

Para los suscriptores a EL IDEAL, dos pesetas cincuenta céntimos.

LA PRIMERA CASA EN SALDOS

6, FUENTES, 6, ENTRESUELO

Se liquidan todas las existencias de este almacén a los precios de coste, tanto en los artículos de cristal como de porcelana y objetos de arte. Vajillas desde 80 pesetas, para doce cubiertos. Copas para agua a 4 pesetas docena. Tubos circulares a 1'50 docena. Tubos planos a 2 pesetas docena. Copas para agua, con iniciales, desde 7 pesetas docena. Vases de agua desde 1'50 en adelante. Floreros desde 1'50 el par. Juegos de lavabo, cestas para dulces, platos para idem, queseras, compteras, etc., todo a precio de coste. Botella de envase jerezana, a 23 pesetas el ciento.

COMPañIA VINICOLA GALLEGA

Competencia con los vinos llamados de Burdeos. Suavidad. GENERAL CASTAÑOS, 15. TELÉFONO 2.100

RETRATOS DEL DOG tor Esquero al lápiz litográfico, de 70 por 90 centímetros, mayor que tamaño natural. Para los suscriptores de EL IDEAL a 80 céntimos. Se vende en esta Administración y en casa de Iravedra, librería, calle del Arenal.

SE venden coches de todas clases. Alfonso, X. n.º 5

MODISTA. Vestidos desde 10 pesetas. Abrigos y capas. Plaza de Santo Domingo, 9, entresuelo, derecha.

MONROY DENTISTA. Corredora, de S. Pablo, 21, contiguo a Lara